
        

Η Πράξη «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ ΣΤΗΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ», με κωδικό ΟΠΣ (MIS) 6017403, 
συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω του Ταμείου Συνοχής, στο πλαίσιο του 
Προγράμματος «Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή» και «Πολιτική Προστασία» της περιόδου 2021-
2027. 

 

Το Πρόγραμμα αφορά στην επιδότηση της ιδιωτικής δαπάνης για την 
τροποποίηση/προσαρμογή της υφιστάμενης αποχέτευσης κτηρίων, προκειμένου να 
συνδεθούν με το δίκτυο αποχέτευσης (όπως προβλέπεται στο Άρθρο 170 “Εξουσιοδότηση για 
την παροχή κινήτρων σχετικά με τη σύνδεση των αποχετεύσεων - Προσθήκη άρθρου 96Β στον ν. 
4685/2020” του ν. 4951/2022). Αφορά, σε πρώτη φάση, σε μη συμμορφούμενους οικισμούς Α’, Β’ 
και Γ’ Προτεραιότητας, οι οποίοι εμπίπτουν στις διατάξεις της Οδηγίας 91/271/ΕΟΚ, εφόσον έχει 
ολοκληρωθεί η κατασκευή του εξωτερικού δικτύου αποχέτευσης με τις απαραίτητες αναμονές και 
εξυπηρετούνται από ΕΕΛ. 

Το Πρόγραμμα αφορά σε κτήρια ιδιοκτησίας φυσικών προσώπων, που χρησιμοποιούνται ως 
κατοικία ή επαγγελματική στέγη, τα οποία πληρούν συγκεκριμένα κριτήρια. Περιλαμβάνει 
τέσσερις (04) κατηγορίες επιδοτήσεων, στις οποίες οι Ωφελούμενοι εντάσσονται ανάλογα με την 
αναγκαιότητα τοποθέτησης εξοπλισμού και τη γεωγραφική θέση του ακινήτου (νησιωτική ή 
ηπειρωτική). Το ποσό της επιδότησης είναι εφάπαξ, κατ’ αποκοπή ποσό, το οποίο προκύπτει με 
βάση την εκτίμηση του κόστους των απαιτούμενων εργασιών και του αναγκαίου εξοπλισμού για 
τη σύνδεση του ακινήτου με την αναμονή σύνδεσης του εξωτερικού δικτύου αποχέτευσης.  

Όλη η διαδικασία υλοποίησης του Προγράμματος, από την υποβολή των αιτήσεων 
χρηματοδότησης έως και την καταβολή της σχετικής επιδότησης, υλοποιείται μέσω της 
ηλεκτρονικής πλατφόρμας του Προγράμματος https://apoxetefsisyndesi.gov.gr.   

Επίσης, η πράξη αφορά στην Τεχνική υποστήριξη της αναφερόμενη ανωτέρω πλατφόρμας, καθώς 
και στην ελάχιστη απαιτούμενη δημοσιότητα του προγράμματος. 

 

Φυσικό Αντικείμενο 

Η πράξη αφορά στην υλοποίηση του Προγράμματος ΣΥΝΔΕΣΗ ΜΕ ΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ, 
δηλαδή στην επιδότηση του κόστους τροποποίησης/προσαρμογής της υφιστάμενης αποχέτευσης 
κτηρίων, προκειμένου να συνδεθούν με το δίκτυο αποχέτευσης, στους οικισμούς οι οποίοι 
εμπίπτουν στις διατάξεις της Οδηγίας 91/271/ΕΟΚ, εφόσον έχει ολοκληρωθεί η κατασκευή του 
εξωτερικού δικτύου αποχέτευσης με τις απαραίτητες αναμονές και εξυπηρετούνται από 
Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων. Η επιδότηση των δράσεων γίνεται με σκοπό την 
προσαρμογή της αποχέτευσης των κτιριακών εγκαταστάσεων, προκειμένου να οδηγούνται τα 
λύματα στο φρεάτιο της εξωτερικής διακλάδωσης του δικτύου αποχέτευσης. 

 

 

https://apoxetefsisyndesi.gov.gr/


 

Προϋπολογισμός 

Ο συνολικός προϋπολογισμός της Πράξης ανέρχεται σε 30.360.000,00€, μη 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ αξίας 14.400,00€. 

 

Σκοπιμότητα 

Η Οδηγία 91/271/ΕΟΚ «για την επεξεργασία και διάθεση αστικών λυμάτων», όπως αυτή 
τροποποιήθηκε με την Οδηγία 98/15/ΕΕ, έχει ως στόχο την προστασία του περιβάλλοντος από τις 
επιπτώσεις της διάθεσης ανεπεξέργαστων ή ανεπαρκώς επεξεργασμένων αστικών και 
ορισμένων βιομηχανικών λυμάτων και των παραπροϊόντων τους. Τα μη συλλεγόμενα και μη 
επεξεργασμένα λύματα αποτελούν σημαντική πηγή ρύπανσης για τις λίμνες, τα ποτάμια, το 
έδαφος, καθώς και τα παράκτια και τα υπόγεια ύδατα και αποτελούν κίνδυνο για την υγεία του 
ανθρώπου και τη βιοποικιλότητα. Η συνέχιση των προσπαθειών για τη βελτίωση και τη διατήρηση 
της συμμόρφωσης με την οδηγία 91/271/ΕΟΚ για την επεξεργασία των αστικών λυμάτων είναι 
ουσιαστικής σημασίας, για την προστασία, τη διατήρηση και την ενίσχυση του φυσικού κεφαλαίου 
της χώρας.  

Με δεδομένα τα χαμηλά ποσοστά ιδιωτικών συνδέσεων με το δίκτυο αποχέτευσης, σε ορισμένες 
περιοχές, το Πρόγραμμα «Σύνδεση με το Δίκτυο Αποχέτευσης» έχει στόχο την παροχή κινήτρου σε 
φυσικά πρόσωπα/ιδιοκτήτες κτηρίων για να υλοποιήσουν τις εσωτερικές συνδέσεις με το δίκτυο 
αποχέτευσης σε οικισμούς όπου παρατηρείται χαμηλή συνδεσιμότητα. 

 

Χρονική Διάρκεια Πράξης: 16.09.2024 – 31.12.2029 

 

 

 


